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Onderwerp
Wijziging Verordening afvoer hemelwater en grondwater

Gevraagd besluit
De raad besluit: De Verordening afvoer hemelwater en grondwater te wijzigen in verband met het in werking 
treden van de Omgevingswet

Wat willen wij hiermee bereiken?
Gemeenten moeten gedurende de overgangsfase een nieuw omgevingsplan vaststellen na inwerkingtreding 
van de Omgevingswet. De meeste lokale verordeningen maken nu nog geen deel uit van het omgevingsplan, 
maar zullen gedurende de overgangsfase (deels) opgenomen moeten worden in het omgevingsplan. De 
Verordening op de afvoer van hemelwater en grondwater maakt deel uit van het tijdelijk omgevingsplan. De 
grond hiervan is artikel 4.6, eerste lid, aanhef en onder f van de Invoeringswet Omgevingswet. De Verordening 
op de afvoer van hemelwater en grondwater zoals deze met ingang van 1 januari 2023 is vastgesteld voldeed 
niet aan de wettelijke eisen die de invoeringswet Omgevingswet stelt, en wordt daar nu op aangepast.
  

De verordening afvoer hemelwater en grondwater wordt als volgt gewijzigd:
Artikel 1 vervalt.
Artikel 2 wordt als volgt gewijzigd:

1. het eerste lid wordt gewijzigd en komt te luiden:
1. Het is in de daartoe door het college krachtens artikel 10.32a van de Wet milieubeheer, zoals 

die wet luidde direct voorafgaand aan de inwerkingtreding van de Omgevingswet, of in het 
omgevingsplan aangewezen gebieden verboden om:

a. een hemelwaterafvoerleiding aan te sluiten of aangesloten te houden op het 
openbaar vuilwaterriool; of 

b. bij drainage, oppompen of andere vormen van onttrekkingen vrijkomend grondwater
te lozen in het openbaar vuilwaterriool.

2. in het derde lid wordt na ‘inrichtingen in de zin van de Wet milieubeheer’ ingevoegd:, zoals die wet 
luidde direct voorafgaand aan de inwerkingtreding van de Omgevingswet; 

3. in het tweede en het zesde lid wordt ‘de beheerder’ vervangen door: het college van burgemeester 
en wethouders;

4. in het vierde lid wordt ‘de beheerder van het openbaar riool’ vervangen door: het college van 
burgemeester en wethouders;

5. het zevende lid vervalt.
De artikelen 3 en 4 vervallen.



Waarom komen we nu met dit voorstel?
Naar verwachting zal de Omgevingswet per 1 januari 2024 in werking treden. De gemeentelijke verordeningen 
moeten op dat moment zijn aangepast aan de wettelijke eisen die daaraan in de Invoeringswet Omgevingswet 
zijn gesteld. Besluitvorming op 1 januari 2024 was echter niet haalbaar, wij streven daarom naar een besluit op 
zo kort mogelijke termijn.

Wat ging eraan vooraf
Tegelijk met het Gemeentelijk Water- en Rioleringsplan is per 1 januari 2023 de Verordening op de afvoer van 
hemelwater en grondwater vastgesteld. De modelverordening regelt de afkoppelplicht en het aansluitverbod 
(artikel 2, eerste en tweede lid). Voorts bevat artikel 2 de regels over de aanwijzing van een gebied waar het 
eerste lid geldt. Deze gebiedsaanwijzing wordt opgenomen in een besluit van de beheerder van het openbaar 
riool (te weten het college van burgemeester en wethouders).

Hoe informeren we de inwoners?
Voor burgers verandert er niets, de strekking van de verordening blijft gelijk.

Wanneer gaan we het uitvoeren?
De ingangsdatum van de Verordening is gelijk aan de datum van in werking treden van de Omgevingswet.

Hoe zijn de financiën opgebouwd?
Niet van toepassing.

Burgemeester en wethouders van Tynaarlo,

drs. M.J.F.J. Thijsen, burgemeester

P. Koekoek, gemeentesecretaris



Raadsbesluit nr. 13

Betreft: 

Raadsvoorstel Wijziging Verordening afvoer hemelwater en grondwater

De raad van de gemeente Tynaarlo;

Overweging 

Gelet op artikel 

B E S L U I T:

De raad besluit: De Verordening afvoer hemelwater en grondwater te wijzigen in verband met het in werking 
treden van de Omgevingswet

Vries, 30 januari 2024

De raad voornoemd,

drs. M.J.F.J. Thijsen, voorzitter

R.J. Puite, griffier


